

# 今年我市2.2万名考生参加高考

## 全省首次实行“无声入场”，任何金属物品禁携入场

□记者 傅纪元

本报讯 全市高招考务工作会议昨天在市教育局举行，今年我市高考报名26763人，比去年减少778人，已经被高职院校及有关院校录取4520人，实际参加高考22243人，比去年减少672人，其中普通类考生20640人，专升本考生1290人，对口升学考生311人。

根据考点设置，市区共设7个考点293场，分别是市一中、市一高、市实验高中、市十四中、市实验中学、市二中(专升本考点)、市九中(对口升学考点)。另外，舞钢设两个考点49场、宝丰设两个考点106场、郟县设两个考点79场、鲁山设两个考点124场、叶县设两个考点120场。

### 每个考场安排3名监考员

我省普通高考全部使用标准化考场，每个考场配备3名监考老师，一名担任组长，一名须为女性，负责用探测设备检查考生“无声入场”，还有一名(技术监考)须来自外县(市)区(考点来自外校)。

开考后，3名监考员采用一前两后的监考方式，监考时前后位置可以互换，但不允许离开考场。每4个考场配备1名视频监控员。开考15分钟后，考场前后门开启，考试结束时关闭后门，考生一律从前门出场。教室前上方统一配置挂钟，在考前必须统一更换电池、调试核准。各学校带队教师一律凭证进入考点，教师不许在校园内随意走动。

### 高考仍统一配发专用文具

考生严禁自带文具、涂改液、修正带以及通信、计算、计时工具等物品入场，我省继续为考生配发考试专用文具。

该套文具的外包装上印有“河南省考试专用”字样。文具盒上标有考生姓名、座号等信息，专人专用。所有考生不得将考试文具带出考场，也不得串用。

### 本周五各高中演练“无声入场”

今年我省普通高考将首次实行“无声入场”，不允许考生携带任何金属物体进入考场。为了方便考生熟悉入场规则，我市将于5月27日举行“无声入场模拟演练”。市招办希望考生提前做好

准备，尤其准备好入场服装。

“无声入场”对考生的着装有明显要求，带有金属物品的服装，包括带金属挂钩和钢圈的女生内衣、带金属的鞋带、鞋眼、鞋底、装饰的鞋帽等，均无法通过检查。另外，戒指、钥匙、硬币、磁卡等铁磁性物品，各种自带的食品和饮品也不允许带入考场。

市招办提醒考生应提前准备好衣服、鞋子，建议穿着无纽扣、无拉链的衣服(比如运动服装)、无任何金属的鞋子(含鞋带、鞋眼)，女生穿无金属挂钩和钢圈的内衣，并准备好备用衣服鞋子。

按照要求，为方便考生，各考点可在适宜位置分设男、女更衣间，准备适量的大号汗衫、运动鞋或拖鞋，供考生临时急用。

# 今年小麦收购价 每市斤最低1.18元

□记者 李科学

本报讯 记者昨天从市发改委获悉，今年我市小麦最低收购价为每市斤(500克)1.18元，自5月21日已开始执行。

据市发改委有关负责人介绍，根据国家发改委等6部委下发的《关于印发小麦和稻谷最低收购价执行预案的通知》，我省制定了《河南省2016年粮食最低收购价收购工作方案》。以国标三等粮为标准品，小麦、中晚籼稻、粳稻最低收购价分别为每市斤1.18元、1.38元、1.55元。相邻等级之间差价按每市斤0.02元掌握。

据了解，小麦最低收购价执行时间为5月21日至9月30日；中晚稻(包括中晚籼稻和粳稻)最低收购价执行时间为今年9月16日至明年1月31日。



# 支教老师期待社会 为12名学生捐名著

□记者 王春霞

本报讯 “读书能够开阔眼界，丰富他们的课外知识，可以成为他们课外时光最好的陪伴。”昨天，在叶县保安镇燕山中学支教的市十一中老师李丁炎告诉记者，希望社会爱心人士为燕山中学没有课外书读的学生捐赠一些适合阅读的名著。

2015年秋季，李丁炎到叶县保安镇燕山中学支教，教授思想品德课。教课之余，他对学生家访，了解到一些贫困学生需要救助，于是通过平顶山微报、微信朋友圈等为孩子们寻求帮助。市义工联牵线搭桥为这些贫困学生进行一对一帮扶，每年分别给予1000元到1200元的助学金。

李丁炎向记者介绍了部分受助贫困学生的情况：向明兰，燕山中学八年级女生，母亲患精神疾病，由奶奶抚养长大。今年4月份父母离婚，目前受到的资助是：每周餐费、市义工联联系爱心人士资助她一年1000元的助学金。

王新红，燕山中学七年级女生，父亲因病去世，母亲离家，孩子与奶奶相依为命。奶奶年纪大，无劳动能力，家里破烂不堪，生活贫困。今年4月，她的爷爷重病失语。目前受到的资助是：每周餐费、市义工联联系爱心人士资助她一年1000元的助学金。

马海娇，燕山中学九年级学生，奶奶83岁，身患风湿疼痛不能行走，父亲身材矮小，患有腰椎疼痛无法从事劳作，弟弟上小学，全靠母亲挑起全家生活重担。家中破旧的三间瓦房，后墙裂着大缝，一台老式电视机是唯一的家电。目前受到的资助是：每周餐费、市义工联联系爱心人士资助她一年1000元的助学金。

董占胜，燕山中学九年级学生，母亲在他两岁时因病去世，父亲后来想不开自尽，现随爷爷生活，很懂事，努力上进，平常花钱特别节省。目前受到的资助是：每周餐费、市义工联联系爱心人士资助他一年1000元的助学金。

“这些孩子品学兼优，但家庭贫困。我调查了解到，全校共有12名贫困学生需要帮助。我询问他们有什么需要，他们表示没有课外书。”李丁炎说，他代孩子们向社会求助，为孩子们要些诸如《小王子》《钢铁是怎样炼成的》《骆驼祥子》等适合中学生阅读的名著。



# 路口又开挖 车堵半条街

昨天上午，刚刚结束管道铺设施工的市区光明路与矿工路交叉口，再次设立围挡开挖路面，原本双向四车道的路面，只

能容纳一辆汽车通过(左图)。从矿工路至联盟路之间的光明路上，南来北往的车辆拥堵成一片。一辆雪佛兰越野车和一辆

现代轿车因为争行发生剐蹭，更使这一路段“雪上加霜”(右上图)。路人从车缝里钻来钻去，大量机动车和公交车被迫掉头

(右下图)。现场市民抱怨：“工程为什么不一气呵成？非得反复开挖，扰民伤路？”

本报记者 李英平 摄

# 市区4.1万个窨井盖雨水算子完成体检

## 电信、移动行动迟缓被通报批评

□记者 傅纪元

本报讯 由数字化城市管理监督指挥中心组织的市区窨井盖专项整治活动结束，该中心昨天下发的通报显示，大部分单位按照要求，基本完成权属范围内的窨井盖、雨水算子的自查自纠

和督查整改工作。市区共排查各类井盖41万个，其中窨井盖22387个、雨水算子18945套，发现安全隐患967处，处置967处。

然而，也有部分单位排查不全面，整改不及时。中国电信平顶山分公司积压隐患数目最多，截至5月8日仍积压1080个积压

隐患未处理；一些单位尚未建立完整的窨井盖和雨水算子台账，无法完全做到“一井盖一编号、一井盖一档案”。

在本次专项整治中，新城区管委会和湛河区政府对辖区内所有道路进行了全面排查和整治，分别处置安全隐患357处和437

处；市住建局共维修窨井531个、雨水算子403套，加装了200余个防坠网。行动迟缓，工作效果不明显的单位主要有：中国电信平顶山分公司、中国移动平顶山分公司。其中市移动公司全月仅排查和整改4件，电信公司也未完成安全隐患整改任务。

# 消防安全之窗

## 夏季火灾易发 家庭火患咋排除

高温的夏季是火灾易发和多发季节，防火安全问题也成为了重中之重。消除家庭火灾隐患，将引发火灾事故的苗头消除在萌芽状态，是减少和杜绝火灾危害的有效途径。平顶山消防提醒广大群众，夏季要特别注意防范家庭火灾隐患，以免发生火灾事故，造成人员伤亡和财产损失。如何排除家庭火灾隐患？市公安消防支队防火警官提醒市民要了解消防知识。

随着夏季家用电器的频繁使用，电器引发的火灾越来越多，如电源线短路、线路超过负荷、电器及线路漏电、电器使用超期、电器内进水等。这些现象都会产生高温电火花，引起火灾。市消防支队

提醒，市民应当注意电器的通风口要保持畅通，保证家用电器能够进行良好的散热；同时电冰箱等家用电器不应频繁插拔电源插头，一旦电源保护装置失灵就容易烧坏电冰箱。要及时更换陈旧超龄的电线，家庭进户线要安装漏电保护开关，以防因漏电引起火灾及人身触电，电线不能裸露或破损，对电源开关、插座的安装必须严格执行有关施工安装规程，采取防火隔热措施。要注意“人走电断”，在断电的情况下，用手触摸电器和导线温度，若温度过高要及时排除故障，才能保证用电安全。

如要出门，应细心做好“三清三关”即：阳台清、走道清、厨房清；

关电源、关燃气、关门窗，防止发生火灾。

家庭火灾应急处理小常识：

家用电器着火怎么办？

- 1.立即关闭总电源。
- 2.用灭火器灭火。在没关电源的情况下，只能用干粉灭火器、二氧化碳灭火器等灭火，不可用泡沫类灭火器灭火。
- 3.火势较大控制不了的，迅速撤离房间，并立即拨打“119”报警。

油锅起火的快速处理办法：

- 1.盖上锅盖。如果是用煤气灶做饭，一定要关上开关；如果是炭火，应立即把锅端离火源。锅里的油火隔绝了空气，燃烧一段时间后会自然熄灭了。

- 2.不要使用泡沫灭火器或水灭火，否则会引起更大面积的燃烧甚至爆炸，而且还会灼伤人体。
- 3.往油锅里放些青菜，会起到充分隔绝空气的作用，也能起到冷却作用，油火会很快熄灭。
- 4.在火势不大时，用湿抹布覆盖火苗，就可灭火。
- 5.在上述过程中，注意不要让油溅出锅外，否则会扩大火势。

火警电话:119  
火灾隐患举报电话:96119

